Ubungsaufgaben Wechselstromtechnik / Kompensation Blatt 5

Aufgabe 5:
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a) Berechnen Sie die Spannung (UrL) an der Leuchtstoffrohre!
b) Bestimmen Sie die Verlustleistung des Vorschaltgerates!
c) Berechnen Sie die induktive Blindleistung des Vorschaltgerates?

d) Welcher Leistungsfaktor liegt ohne Kompensation vor?

Zur Verringerung der induktiven Blindleistung wird ein Kondensator eingesetzt.
e) Ermitteln Sie die erforderliche Kapazitat des Kondensators, um einen

Leistungsfaktor von 0,9 zu erreichen!

Bitte berechnen Sie die Aufgabe erst formal und setzen Sie anschlie3end die
Zahlenwerte ein.

LOsung:

a) Ur.=105,45V b) Pr1 =5,71 W
c) Qu=109,29var d)cos¢ =0,504ind. e)Ci=4,72 uF
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